

美高院判決：因簽證過期非法留美外國人可調身份

據美國《世界日報》援引美聯社消息，聯邦最高法院6月16日以五票對四票裁決，某些因簽證過期非法留在美國的外國人，可以撤銷其自願離境協議，繼續合法留在美國，設法調整身份。

這項裁決設法解決現行移民法兩個條款的矛盾，而且基本上支持司法部擬議的、處理將來發生類似情況的移民，將如何對待的新規定。

現行移民法有一條款，允許簽證過期的非法停留外國人同意自願離境，以避免遣返。這樣做的好處是，當事人將來再申請來美，等待期可以縮短。

移民法的另一條款則允許非法留美但後來情況改變的移民，向移民官員申請辦理調整身份。但是，當事人必須留在美國才能提出這項申請。

5月1日國際勞動節，洛杉磯爆發大規模示威遊行，以拉丁裔移民為主的示威人群高呼口號，要求美國政府進行移民改革，為非法移民爭取權益。目前，全美各地約有1200萬非法移民，由於缺乏合法身份，他們隻能“打黑工”賺取微薄的收入，而且

隨時面臨被拘捕或遣送的命運。

本案涉及奈及利亞公民達答 (Samson Dada)，他1998年來美觀光簽證過期，仍非法留在美國。次年，他與一名美國女子結婚，並很快設法調整身份，希望取得美國公民近親簽證。但是，達答與他的妻子顯然未能提供某些相關文件，導致移民官員拒絕發給簽證。

達答後來同意自願離境，以便比遭到遣返能更快重新申請合法來美。

最高法院主要厘清達答能否撤銷他的自願離境協議，以逾期居留的身份，繼續留在美國設法調整身份，而大多數大法官認為“可以”撤銷當初的協議。

紐約移民律師高泰認為，高院這一裁決為同意自動遞解的非法移民提供機會，允許他們向移民當局提出要求，根據自身最新的條件申請重啓舊案，或根據新獲得的資格要求調整身份。

高泰指出，此裁決在整個移民問題雜亂無章的今天，提供明確的法理，是移民的好消息。

信用受損麻煩大，紐約華人身份被盜案頻發

紐約華人身份盜用猖獗，甚至眾多華人在不知情的情況下造成信用下降，使得華人購買車及房屋時無法成交。專業律師提醒廣大華裔民衆，平時出門不要把自已的身份信息放到錢包裏或是身上以防丟失。同時要利用有關機構提供的一年一次到兩次的免費信用調查服務，給自己的信用狀況做檢查，以免在不知情的情況下身份被盜用，造成生活工作中不必要的麻煩。

華裔民衆身份被盜用屢屢發生，有人為此蒙受巨大損失，給自己生活工作造成不必要的麻煩，更有甚者被銀行或信用卡公司告上法庭。在法拉盛居住的王姐就是身份被盜的受害者，盜用者利用王小姐的身份資料在信用卡公司開設信用卡消費。王小姐最近更換電話公司時，被電話公司人員告知，她的信用額度太低無法開戶，這時，經查詢，她才發現自己身份及信用被盜用。

王小姐向記者表示，自己2004年時隨身背包丟失，裏面包括身份資料、信用卡、ID等全部丟失，自己當時立即掛失並重新更換ID，當時以為萬事

妥當，沒想到在不知情的情況下，自己的身份被盜，造成自己信用額度降低。

王小姐得知有人盜用自己的身份後，立即報警，警察調查後出據了相應的調查報告，王小姐才得以通知信用卡公司幫助修復信用記錄。

專業律師提醒華裔民衆，大家可以在損失發生前，利用美國專業信用公司提供的一年一次到兩次的免費信用調查服務，定期對自己的信用狀態作檢查，防患于未然。同時，專業律師提醒民衆，外出時盡量不要把關鍵的身份資料如ID、社會安全號等放到錢包裏或身上以防丟失，給犯罪分子造成可乘之機。

據了解，美國的信用局即信用公司負責對消費者信用的調查和評估。目前在美國共有3家信用局，即EXPERIAN, EQUIFAX, TRANSUNION。這三家公司以搜集消費者個人的信用記錄和向需求者提供消費者個人信用調查報告為己任，他們將搜集到的消費者的個人材料編輯成報告，根據法律向使用者有償提供消費者的情況。



(接上期)北卡羅來納大學社會學和刑法學教授馬里奧·帕帕羅奇比較了有假釋委員會和沒有假釋委員會的州的不同做法。他說：“在那些沒有假釋委員會的州，比如說法律規定搶劫罪的刑期是5年，犯罪人員在服滿百分之85的刑期以後便可以獲得假釋，釋放之後在一段時間內繼續受到監視，這類似於假釋監視期，但是沒有人對是否釋放監獄犯人進行審議，即使他在監獄中沒有參加過任何計劃，而且沒有遵守監獄的規定，都必須釋放，這被稱為‘法定釋放’。

“在那些仍然有假釋委員會的14個州，當監獄犯人具備申請假釋的資格時，假釋委員會要詳細審議他的檔案，同時找他和其他犯罪受害人談話，然後再決定是否可以提早釋放他。”

由此可見，美國的假釋制度目前主要在州一級才有，而且每個州的情況不同，有的州根據“不固定刑期”判決，由假釋委員會決定是否提早釋放監獄犯人，在另外一些州，根據“固定刑期”的判決，監獄犯人在服滿“固定刑期”判決所要求的刑期之後，不需要審議就可自動得到假釋。

假釋的條件和過程
蓋爾·休斯介紹了假釋的程序。他說：“假釋委員會在瞭解案情之後，再對申請假釋的監獄犯人是否具備假釋資格做出決定。假釋委員會要求監獄犯人提出重返社區的計劃，犯罪人員或是自己提出計劃，或是由假釋委員會指定某個社會機構幫助他制定計劃。假釋委員會還要派假釋官員到監獄犯人所在的社區，對他將來的就業和住處等情況進行調查，在確定一切都符合要求之後再將其釋放。”

教授馬里奧·帕帕羅奇教授說，在美國幾乎所有的司法管轄區，監獄犯人都必須在服滿一定刑期之後，才有申請假釋的資格。他說，假釋是一項特權，而不是權利，監獄犯人有申請假釋的自由，但不一定能得到假釋。他說：“監獄犯人服刑多長時間因州而異，不同犯罪判刑也不同。監獄犯人服刑一段時間，並具備

申請假釋的資格以後，一般會整理出一套材料，列舉自己在服刑期間做了些什麼以及參加過哪些計劃等，他還會把計劃負責人員、監獄官員和教師的推薦信，以及他返回的社區中有雇主願意雇用他的證明，呈交給假釋委員會。他一般會表示對自己的罪行感到悔恨，並保證永遠不重犯，假釋委員會如果相信他成功的機率很大，就會給予他假釋。”

帕帕羅奇教授說，監獄犯人必須同意假釋條件，否則就得不到假釋，例如假釋期間必須遵守法律，不能擁有武器，不準吸毒，必須遵守假釋官員提出的所有規定等。另外，如果獲得假釋的犯罪人員有精神方面的問題，他還會被要求接受



心理治療。得到假釋以後，由假釋官員對他進行監視，如果獲得假釋的犯罪人員違反假釋條件，他就會再次被關入監獄，繼續服刑。

假釋的運作情況
假釋的運作可以從監獄犯人

被允許提早釋放、釋放後繼續受到監視以及因違反假釋規定而被取消假釋資格三個方面進行分析。“美國緩刑和假釋協會”前任主席、現任北卡羅來納大學刑法學教授馬里奧·帕帕羅奇曾經擔任過假釋官員。他介紹了親自處理的一起監獄犯人在假釋後受到監視期間發生的案子。他說：“一名男子因打死了自己女友的女兒，坐了20年牢，服刑期間，他和監獄外的一位婦女結了婚。這位婦女有四個女兒，當這名男子得到假釋以後，我告訴他，在接受心理醫生的檢查之前，他不能和這名婦女及孩子住在一起。但是，他偷偷住進她的家中，我們發現後把他逮捕。在決定是否取消他的假釋資格的聽證會上，這名婦女祈求我們釋放他，而且保證這個男人沒有任何危險。我們無奈只好釋放了他。”

“但是，出于對四個孩子的擔心，我提出把她們從家中搬出來，這對她們的母親來說是一件非常困難的決定，但是她答應了，並讓這個男子住到她的家中。不到一個星期，這個男子割斷了她的喉嚨。現在他在死囚名單上。”

未完接下期

(接上期)貝格曼說：“到了20世紀60年代中期，美國男性吸煙者人數在50%到75%之間，女性在33%到40%之間，現在，吸煙者人數大幅度減少，大多數州吸煙者人數不到20%，只有少數幾個州吸煙者比率比較高。猶他州吸煙者人數在12%以下。在開展戒煙運動非常積極的加利福尼亞、紐約以及明尼蘇達等州，吸煙者人數在15%到20%之間。”

禁煙法的內容不斷更新

貝格曼還指出，美國的吸煙法在過去15到20年當中發生了很大的變化。

他說：“美國沒有涉及吸煙的全國性法律。但是，50個州當中，有很多州通過了管理和限制吸煙場所的法律。最近，有大約20個州通過了限制吸煙的法律，禁止在任何工作場所、公眾場所，包括酒吧和餐館吸煙。很顯然，這種局面在美國已經成為一大趨勢。雖然有



無煙法和禁止吸煙法的州在美國還不佔多數，但是，已經有超過一半的美國人在無煙法和禁止吸煙法的保護之下。”

各州禁煙法概貌

在美國，管理煙草出售以及使用的權力掌握在各州政府手里，涉及吸煙的法律也主要在州和地方一級，地方包括市、鎮和郡等，聯邦政

府主要負責香煙健康警示以及國際煙草走私方面的事宜。

喬治華盛頓大學法學院教授約翰·班茨哈夫(John Banzhaf)是美國倡議禁煙和非吸煙者權利的先鋒之一。他介紹了美國吸煙法總的情況。他說：“大約有20個州不允許室內吸煙。有些州允許在酒吧吸煙，但不允許在私營

工作場所、公共場所或餐館吸煙。一些城鎮或郡下屬的上千個管轄區也禁止室內吸煙。過去幾年里還出現了一個新情況，有大約800多個管轄區，包括幾個州，禁止在公園、兒童遊樂場以及海灘等戶外場所吸煙。”

州與州禁煙力度不同

但是，班茨哈夫教授指出，各州的禁煙力度都不相同，有些州的法律比較寬鬆，有些州的法律則非常嚴厲。他說：“例如在加利福尼亞州的卡拉巴薩市，不僅室內吸煙被禁止，就是一些戶外場所，例如停車場、大街上或人行道上也不準吸煙。有十幾個州的法律還禁止在有領養兒童的家庭或有領養兒童乘坐的汽車上吸煙。有大約40個州的法官裁決說，如果父母到法庭辦理離婚手續牽涉探訪權，根據法律要求，探訪兒童的屋子里不能吸煙。”

未完接下期

車城汽車維修中心

M.C AUTO SERVICE

維修項目

| | | | | |
|------|------|------|------|------|
| 機件維修 | 冷氣暖氣 | 碰撞維修 | 音響安裝 | 安裝防盜 |
|------|------|------|------|------|

電話: 216-391-8688
 手機: 216-973-4652
 Add: 1625 A E45th St. Cleveland OH. 44103

保險服務一條龍

(216) 280-1601

承辦
各類保險和財富增值服務
讓我為您獻上忠誠、快捷及即時的保障

汽車、房屋、商業、醫療、人壽

您購買的保單和相應的服務僅限英文語種
The policy you purchase and corporate servicing are available only in English

李文淨珊
Amy C Lee Insurance Agency

All your protection under one roof

© 2007 American Family Mutual Insurance Company and its Subsidiaries
 Home Office - Madison, WI 53783 - www.amfam.com

003730773 08/07